



Резонансная статистика



Вчера руководитель СУ СКР по Мурманской области Николай Коннов провел конференцию, посвященную итогам работы управления в ушедшем году. Следователи закончили 594 уголовных дела, в суд с обвинительным заключением направлено 543.

Недосчитались денег

Одно из приоритетных направлений - борьба с коррупцией. В 2013 году в следственном управлении зарегистрировано 295 сообщений о преступлениях данной категории, что почти на 40 процентов больше, чем в предшествующем. В итоге было возбуждено 160 уголовных дел, в суд направлено 63 в отношении 64 должностных лиц.

- В мончегорском городском суде рассмотрено уголовное дело по обвинению заместителя директора «Мончегорского комплексного центра социального обслуживания населения» Татьяны Тимербаевой в совершении хищения и служебного подлога, - приводит пример Николай Коннов. - Ей назначено наказание в виде штрафа в размере 50 тысяч рублей.

В мошенничестве и растрате признана виновной главный бухгалтер ООО «Общественно-политическая газета «Кировский рабочий» Марина Садовская, которая присвоила более 330 тысяч рублей, в том числе из фонда заработной платы сотрудников.



В целом за уголовные дела коррупционной направленности к ответственности привлечено одно должностное лицо органов исполнительной власти области, двое - из органов местного самоуправления, 9 полицейских, 2 сотрудника службы исполнения наказаний, один - из службы судебных приставов, 7 работников органов минздравсоцразвития России.

Недетский мир

В прошлом году по уголовным делам потерпевшими признаны 85 детей. К сожалению, 8 несовершеннолетних погибли. О многих случаях «Мурманский вестник» писал, и не раз. Это и смерть первоклассника на детской площадке в Гаджиеве, и трагедия в Апатитах, когда упавший козырек подъезда стал причиной гибели подростка. Сейчас следователи устанавливают все обстоятельства проживания четверых детей в приемной оленегорской семье. Местные органы опеки были уверены, что отдадут их - 4, 5, 10 и 11 лет - достойным людям. Однако жестокие методы воспитания приемных родителей заставляют вспомнить Уголовный кодекс. Особенно после того, как самый младший ребенок попал в больницу с кровоподтеками.

- Дети из семьи изъяты, до середины февраля текущего года мы намерены направить это дело в суд с обвинительным приговором, - сообщил генерал-майор юстиции Коннов.

Причем в ситуации виноваты не только приемные родители, но и работники органов опеки: дети им говорили об издевательствах, но взрослые считали это выдумками.

Ждут выводов лингвистов

В ушедшем году было возбуждено 9 уголовных дел экстремистской направленности.

- В основном они совершаются с использованием Интернета, - продолжил Николай Алексеевич. - Информацию подобного толка на своих персональных страницах размещают одиночки. В основном это молодые люди 18-25 лет, которые, по нашему мнению, не могут себя реализовать в обществе. Они либо не работают вообще, либо - от случая к случаю.

К году и 9 месяцам исправительных работ приговорили гражданина Азербайджана Ульви Джаббарова, который разместил на личной странице в соцсети «ВКонтакте» видеоролики под названием «Джихад». Дома у него оперативники обнаружили экстремистскую литературу.

Нашумевшее дело в отношении администратора интернет-ресурса «Blogger51.ru» Александра Серебрянникова, чьи действия, по мнению следователей, можно квалифицировать как «возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства», сотрудники СУ намерены направить прокурору в первом квартале этого года. Сейчас дело возвращено для устранения недостатков, проводится лингвистическая экспертиза.



Останется под стражей

Что касается дела Шубина, то в данный момент фигуранты знакомятся с материалами. Александр Хазов отпущен под домашний арест. Геннадий Шубин останется под стражей как минимум до 12 февраля. Следствие считает, что, находясь на свободе, он может воспрепятствовать производству по делу. Депутат Мурманской областной думы Дмитрий Гавриков - по-прежнему в международном розыске. Следственные органы полагают, что, скорее всего, он находится в Англии. А вопросами экстрадиции занимается Генеральная прокуратура.

Николай Коннов прокомментировал недавнюю ситуацию в жилищно-коммунальной сфере Апатитов, когда жильцы некоторых домов получили платежки, в которых значились астрономические суммы.

- Конфликт можно было предотвратить, если бы наши чиновники, администрация Апатитов и должностные лица УК «Апатиты-Комфорт» своевременно приняли меры к тому, чтобы квитанции не были направлены населению, - сказал руководитель следственного управления. - Необходимо было сразу объяснить людям, что это технические ошибки. Однако ситуация была пущена на самотек, что привело к возмущению социально незащищенных слоев населения.

В 2013 году было возбуждено 36 уголовных дел в отношении сотрудников органов внутренних дел, в предыдущем году таких было 20. Большой общественный резонанс вызвал случай, произошедший в конце ноября ушедшего года. Действующий боец СОБРа Сергей Шабалин, будучи нетрезвым и находясь за рулем своего автомобиля, выстрелил из травматического пистолета в двух таксистов, с которыми не поделил дорогу. Вот только отвечать за свои действия полицейскому, скорее всего, не придется: он подал ходатайство, так как преступление подпадает под объявленную недавно амнистию. Наказанием послужит увольнение из рядов МВД.

Екатерина БОГДАНОВА.

Опубликовано: «Мурманский вестник» 23.01.2014

23 Января 2014

Адрес страницы: https://murmansk.sledcom.ru/press/SMI_o_nas/item/1017295



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Мурманской области
